

Zamawiający publikuje treść zadanych pytań wraz z odpowiedziami

1. Załącznik nr 1 ust 5 pkt 1)

Wykonawca wnosi o wykreślenie zapisu.

Wykonawca wskazuje, że przedmiotem zamówienia jest świadczenie usług pocztowych w zakresie przyjmowania, przemieszczania i doręczania przesyłek. W definicji usługi pocztowej (art. 2 ust. 1 ustawy Prawo pocztowe) nie mieści się doręczanie przesyłek – opłaconych przez nadawców i nadchodzących do Zamawiającego. Dodatkowo Zamawiający określa wczesnoporanne godziny doręczenia, które nie uwzględniają procesów pocztowych zachodzących przed fazą doręczenia, jak np. przewóz do placówki oddawczej, rozdział materiału na rejony doręczeń, uzupełnienie odpowiedniej dokumentacji, etc. Oraz samej fazy doręczenia do siedziby Zamawiającego, która będzie wynikała z obsługi rejonu doręczeń dla danej lokalizacji.

Wykonawca informuje, że zgodnie z ustawą Prawo Pocztowe (art. 46 ust. 2 pkt. 5) Wykonawca zobowiązany jest do doręczania przesyłek co najmniej w każdy dzień roboczy i nie mniej niż 5 dni w tygodniu z wyłączeniem dni ustawowo wolnych od pracy.

Jednocześnie Wykonawca informuje, że zobowiązanie operatora wyznaczonego do doręczania przesyłek w określonych godzinach w istotny sposób narusza art. 46 ust. 2 pkt. 1, który obliguje go do świadczenia usług powszechnych w sposób jednolity w porównywalnych warunkach. Ponadto doręczanie korespondencji do Zamawiającego nie jest przedmiotem postępowania, a obowiązkiem ustawowym Wykonawcy jako operatora wyznaczonego i dotyczy przesyłek nadanych za jego pośrednictwem.

Dodatkowo zwracamy uwagę, że doręczenie przesyłki jest konsekwencją umowy zawartej z Nadawcą w chwili jej nadania, natomiast Zamawiający występuje w tym wypadku w roli adresata i nie jest stroną umowy o nadawanie. Wobec powyższego Wykonawca prosi o modyfikację zapisu w zakresie rezygnacji z określania konkretnych godzin doręczania przesyłek nadchodzących do Zamawiającego, gdyż nie stanowi to przedmiotu umowy pomiędzy Zamawiającym a Wykonawcą.

W związku z powyższym Wykonawca wnioskuję o wykreślenie wskazanych zapisów o godzinie doręczania przesyłek i potwierdzeń odbioru, ponieważ zapisy dotyczące terminów doręczania przesyłek pocztowych (wskaźniki czasu przebiegu przesyłek pocztowych w obrocie krajowym) uregulowane są Rozporządzeniem Ministra Administracji i Cyfryzacji z dnia 29 kwietnia 2013 r. w sprawie warunków wykonywania usług powszechnych przez operatora wyznaczonego oraz w ustawie Prawo pocztowe.

Odpowiedź:

Zamawiający, z uwagi na specyfikę pracy urzędu i załatwianych spraw, nie zgadza się na wprowadzenie ww. zmian.

2. Załącznik nr 1 ust 22

1) Zamawiający wskazał, że w formularzu cenowym zostały wyszczególnione rodzaje przesyłek jakie będą zlecane Wykonawcy oraz orientacyjne ilości korespondencji w skali 30 miesięcy, natomiast w formularzu cenowym (załącznik 2) Zamawiający nadal posługuje się skalą 24 miesięcy w celu wyliczenia ceny oferty. Wykonawca prosi o wyjaśnienie rozbieżności.

Odpowiedź:

W załączniku nr 1 ust. 22 winny być 24 miesiące.

3. Ogłoszenie ust 10.6 pkt3) w łączności zał nr 1 ust 22 w łączności zał nr 5 § 7 ust. 5

Wykonawca wnosi o ujednolicenie nr załącznika: Formularz cenowy na nr 4.

Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się na wprowadzenie zmiany.

4. Załącznik nr 5 § 7 ust 1

Dla usunięcia wątpliwości Zamawiający powinien wskazać, iż Wykonawca zobowiązuje się do poinformowania Zamawiającego o numerze umowy podpisanej z Zamawiającym celem dostosowania terminala do wymogów Wykonawcy. Terminal stanowi własność Zamawiającego. Dostosowanie (wymiana płytki z numerem umowy podpisanej z Wykonawcą) leży po stronie Zamawiającego.

Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się na to, iż dostosowanie terminala do wymogów Wykonawcy należy do Zamawiającego.

5. Załącznik nr 5 § 7 ust 3 pkt 3)

Wykonawca wnosi o dodanie zapisu w brzmieniu:

c) płatnej usługi odbioru korespondencji z siedziby Zamawiającego

Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się na wprowadzenie zmiany.

6. Załącznik nr 5 § 7 ust 3 pkt 5)

Wykonawca wnosi o:

1) zmianę wyrażenia „od daty dostarczenia” na „od daty wystawienia” - zgodnie z Regulaminem zawierania umów

obowiązującym u Wykonawcy.

Wykonawca informuje, iż faktury za usługi pocztowe wystawiane są za pośrednictwem scentralizowanego systemu informatycznego, którego wymogi określają takie kryteria jak termin wystawienia faktury, datę wysłania faktury do klienta, jak również termin płatności będący w ścisłej zależności z terminami sporządzenia faktury. Standardowo obowiązujący termin płatności faktury określony jako 14 dni od daty wystawienia faktury został wprowadzony ze względu na zapewnienie prawidłowego funkcjonowania systemu fakturowania wykonawcy oraz zarządzania płatnościami wynikającymi z zawartych umów. Takie rozwiązanie daje możliwość oszacowania terminów wpływu środków oraz opóźnień w ich płatnościach.

Czy w związku z powyższym Zamawiający zaakceptuje inny niż określony przez Zamawiającego w umowie termin płatności tj. liczony od dnia wystawienia faktury określony jako 14 dni lub 21 dni od daty wystawienia faktury VAT, pozwalający

terminowo dokonać płatności za wykonane usługi w ramach przedmiotu zamówienia?

Odpowiedź:

Zamawiający wprowadza zmianę w § 7 ust 3 pkt 5).

„należności wynikające z ~~prawidłowo~~ wystawionej faktury VAT Zamawiający będzie regulować przelewem na konto wskazane na fakturze w terminie 14 dni od daty dostarczenia faktury w formie papierowej, natomiast od daty wystawienia faktury elektronicznej do Zamawiającego”

2) Wykreślenie wyrażenia „prawidłowo” Wykonawca wyjaśnia, że przepisy prawa nie przewidują instytucji „prawidłowo” wystawionej faktury VAT. Ustawa o podatku od towarów i usług w art. 106e wymienia niezbędne elementy, która musi zawierać faktura. W przypadku błędów lub braków w fakturze podatnik zobowiązany jest zgodnie z art. 106j wystawić fakturę korygującą bądź notę korygującą – zgodnie z art. 106k. Faktura korygująca/nota księgowa nie dokumentuje odrębnego, niezależnego zdarzenia gospodarczego, lecz odnosi się ściśle do stanu zaistniałego w przeszłości. Punktem odniesienia do faktury korygującej/noty księgowej jest zatem faktura pierwotna. W związku z tym należy przyjąć kurs waluty z dnia poprzedzającego dzień wystawienia faktury pierwotnej.

Faktura korygująca/nota księgowa powinna bowiem oprócz elementów korygowanych odzwierciedlać stan, w którym była wystawiona faktura pierwotna. Powyższe potwierdza stanowisko Dyrektora Izby Skarbowej w Katowicach w interpretacji. W świetle powyższych uwag stwierdzić należy, że brak jest podstaw do wprowadzenia pojęcia prawidłowości faktury, a ewentualny błąd bądź brak w jej treści nie może mieć wpływu na umowny termin płatności.

Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się na wprowadzenie zmian.

7. Załącznik nr 5 § 7 ust 4 w łączności § 17 ust. 1 pkt 1)

a) Wykonawca wnosi o skreślenie zapisów § 7 ust 4

b) Wykonawca wnosi o skreślenie w § 17 ust. 1 pkt 1) wyrazów: „bez możliwości zmiany ceny ofertowej”.

Wykonawca jako operator pocztowy i wyznaczony, zobowiązany do świadczenia usług pocztowych, w tym także usług o charakterze powszechnym, nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Przepisy zamieszczone w rozdziale IV ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych.

Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, w świetle istotnych postanowień zawartych w treści SIWZ, Wykonawca realizując zamówienia w cenach wynikających z formularza, zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny zarówno ze względu na ustawowe obowiązki ciążące na Wykonawcy jako operatorze wyznaczonym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć.

Czy zatem Zamawiający wyrazi zgodę na zmiany cen jednostkowych brutto w poszczególnych pozycjach wpisanych w Formularzu cenowym w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe? Czy Zamawiający wyrazi zgodę na dodanie zapisu: „jeżeli w trakcie obowiązywania umowy nastąpi zmiana w zakresie cen jednostkowych poszczególnych usług, Zamawiający, po uprzednim pisemnym

zawiadomieniu ze strony Wykonawcy o zaistnieniu tego zdarzenia, zobowiązuje się do uiszczenia opłaty za świadczone usługi w wysokości obowiązującej na dzień wystawienia faktury VAT bez konieczności sporządzania aneksu do umowy”?

Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się na zmianę tylko w przypadku zmiany stawki VAT § 17 ust 1 pkt. 2.

8. Załącznik nr 5 § 14 ust 1

Wykonawca wnosi o skorygowanie nr załącznika z „4” na „7”.

Odpowiedź:

Załącznik nr 4 – Formularz cenowy, natomiast Załącznik nr 7 – Wykaz placówek pocztowych

9. Wykonawca wnosi o wydłużenie terminu składania ofert na 24.10.2018 r. do godz. 12.00.

Odpowiedź:

Zamawiający zgadza się na przedłużenie terminu składania ofert.

Otwarcie ofert nastąpi dnia 24.10.2018 o godz. 12.30. Niniejszą zmianę proszę uwzględnić w adresowaniu kopert.